

Posudek vedoucího diplomové práce

Autor diplomové práce: **Jitka Vernerová**

Název práce: **Přístupy ke vzdělávání romských žáků**

Autor posudku – vedoucí práce: **Mgr. Markéta Dvořáková**

Diplomová práce Jitky Vernerové se věnuje jedné konkrétní státní strategii, která se snaží o zlepšení romské integrace v České republice a jejímu praktickému uplatnění ve vybrané lokalitě. Prostřednictvím projektu Prevence kriminality a jeho pojetí v České Třebové se autorka zaměřuje na vztah romské menšiny a kriminality, která mimo jiné souvisí i s úrovní vzdělání jednotlivých členů vybrané etnické skupiny.

Práce je rozdělena na dvě zásadní části. Teoretická první část práce se zabývá vymezením termínů a historií Romů v českých zemích.

Druhá část práce (druhá a třetí kapitola) je věnovaná zmíněnému projektu Prevence kriminality. Nejprve se zaměřuje obecně na problematiku kriminality Romů v České republice a stručně se zabývá stereotypy a předsudky, které v této oblasti o Romech kolují v majoritní společnosti. Pak již je zpracován projekt Prevence kriminality, který je teoreticky vymezen, a následně je rozebráno jeho praktické využití ve vybrané lokalitě. Autorka se v práci pokouší propojit a vysledovat vliv vzdělání na kriminalitu prostřednictvím výše zmíněného projektu.

Autorka se několik let aktivně účastnila projektu Prevence kriminality, který se odehrával prostřednictvím Domu dětí a mládeže Kamarád. Projekt se odehrával na sídlišti Borek v místní praktické škole, kde je největší koncentrace romských žáků ve městě.

Přínosem práce je právě reflektování zkušeností, které autorka načerpala během samotného průběhu projektu Prevence kriminality v České Třebové na sídlišti Borek.

Autorka prokázala schopnost napsat odborných text, práce splňuje požadavky na diplomovou práci.

Diplomovou práci **doporučuji k obhajobě.**

Otázky k obhajobě:

1) Jakou vidíte konkrétní souvislost mezi projektem Prevence kriminality a problematikou vzdělávání Romů?

V Praze dne 5. 9. 2016

Vypracovala

Mgr. Markéta Dvořáková